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Angående: Avskaffande av kravet på lägsta levervikt för produktion av foie gras

Vid det offentliga samråd om handelsnormer för fjäderfäkött som hölls mellan april och maj 2023 
fanns det ett överväldigande stöd för att avskaffa kravet på lägsta levervikt för foie gras.

Lägsta levervikt är inte ”traditionell” eller vetenskapligt baserad, utan fastställdes 1991 och ändrades 
1995 ”delvis med beaktande av data från tekniska studier som utfördes vid den tidpunkten”1. Dessa 
studier, som beställdes av foie gras-producenter, varken expertgranskades eller bekräftades av 
oberoende studier eller bedömningar.

Tvångsmatning, som behövs för att uppnå sådana vikter, strider mot rapporten från den vetenskapliga 
kommittén för djurs hälsa och välbefinnande från 19982 och alla expertgranskade vetenskapliga 
studier3.

Kommissionen har noterat4 att det finns alternativa metoder för produktion av foie gras, vilka ännu är 
mindre utbredda i EU. Metoder utan tvångsmatning (”gavage”) hindras i själva verket av kravet på 
lägsta levervikt.

1. Hur kommer kommissionen att reagera på det överväldigande stöd som det offentliga samrådet 
gav för att avskaffa kravet på lägsta levervikt?

1 Kommissionens svar på skriftlig fråga E-000356/2017 med flera.
2 ”Welfare Aspects of the Production of Foie Gras in Ducks and Geese”, Europeiska kommissionen, den 

vetenskapliga kommittén för djurs hälsa och välbefinnande, generaldirektoratet för hälsa och 
livsmedelssäkerhet, 16 december 1998.

3 T.ex. Rochlitz, I. och Broom, D.M., ”The welfare of ducks during foie gras production”, Animal Welfare, vol. 
26, nr 2, Cambridge University Press, Cambridge, 2017, s. 135–149.

4 I svaret på bland annat skriftlig fråga E-012154/2015.
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2. Kommer kommissionen att föreslå att detta krav slopas i den nya förordningen, så att produktion 
av foie gras utan tvångsmatning tillåts, i syfte att skydda djurens välbefinnande, konsumenternas 
valmöjligheter och en djurhållning som garanterar ökat välbefinnande i alla EU:s medlemsstater?
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